

ОБЩИНА ВАРНА
Рег.№: OC22000254BH
Дата: 29.03.2022

30-03-2022

До
ПК "Култура и духовно развитие"
на Общинския съвет
– град Варна

МОТИВАЦИОННО ПИСМО

от

Иванка Маркова - Галерия „Арт Маркони”
Нели Вълчева - Галерия „Ларго”
Виктория Митева - Арт Галерия „Le Papillon”
Тереза Зиковска - Галерия „Тереза”
Мирслава Малчева - Галерия „Графит”

ОТНОСНО: Номиниране на Яков Шустов – фотограф и създател на специалната страница във ФБ „Варна. През погледа на един чужденец”

за

НАГРАДА „ВАРНА”

в категория „Фотожурналистика”

Уважаема Комисия,

Варна е град с много динамична културна програма. Все по-осезаема е липсата на специализирани предавания и медии, в и чрез които публиката да намира качествено отразена информация за културните събития, както и да следи за предстоящи такива. БНТ, чрез своя регионален център, и БНР – радио Варна, са единствените медии, които правят собствени репортажи, но не винаги са в състояние да реагират в същият ден, и да отразят богатата културна програма, особено през летния сезон. Останалите медии, основно сайтове, публикуват една и съща информация, която им е подадена от организатора на събитието.

В тази нерадостна картина един светъл лъч вече седем години фокусира в своето пространство голям процент от културния живот на града – при това е единствената медия, която предлага репортаж по време и от мястото на събитието. Това е Яков Шустов – фотограф, автор на специалната страница във ФБ „Варна. През погледа на един чужденец”. За нас, художествените галерии, е изключително важно да се предаде не само с думи атмосферата на събитието, но то да бъде и визуализирано. Неуморната камера на Яков Шустов запечатва с изключителна прецизност и професионализъм, не само духа на представяната изложба и хората, които са я споделили, но и качествени репродукции на участващите произведения.

Страницата е създадена през 2015 година и от тогава, неуморният Яков Шустов не спира да публикува/ при това още в същият ден/ заснетите от него кадри. Не случайно страницата се радва на изключителна популярност и прави съпричастни към споделените събития хора, живеещи извън града и страната. До момента те са над 8500 души.

Държим да отбележим, че Яков никога не е поставял въпрос за възмездност на това, което прави. Винаги е на мястото на събитието, не рядко се е случвало да покрива повече от едно и две последователни мероприятия, обявени в един и същи ден и час, независимо от разстоянията между местата, където се провеждат.

Освен фоторепортажи, уникални и изключително качествени, Яков Шустов публикува и анонса на събитието, така че всеки да получи пълна представа за организатора и участниците в него.

Изминалата 2021 година беше много трудна и напрегната. Всички културни институти и организатори на различни прояви концентрираха усилията си и планираха своите събития, така че месеците от май до края на август бяха пренатоварени. Честването на „100 години Варна курортен град” инициира допълнителни прояви. Вещата камера на Яков Шустов успя да улови всяко едно мероприятие и да го представи по уникален начин и на високо професионално ниво. Считаме, приносът на Яков Шустов за отразяване на този юбилей е много ценен. Това ни мотивира да направим предложение за номиниране кандидатурата му за Награда „Варна”.

БИОГРАФИЧНА СПРАВКА

Яков Шустов е роден 1959 година в Москва. В края на 90-те навлиза в журналистиката. Води своя колона. Работи, като културен редактор в списание „Смисъл”, в интернет портала „Свобода”. Като автор публикува в „Независимая газета”, „Руски журнал”, „Строго секретно”, „Хулиган” и други. В своите статии се опитва да доведе тогавашните официални насоки до абсурд, с което си спечелва всеобща враждебност. Последно сътрудничи на интернет сайта „Тетра Америка”, който вече несъществува. Като фотограф се изявява в списание „Sense”.

През 2012 г. умира майка му, за която единствено той се грижи. Вече нищо не го задържа, а бъдещето му отдавна се очертава с неприятен образ. Избира да тръгне. За България не знае почти нищо. Тук е от 2013 година. Варна го омагьосва с асоциацията за въображаемия град Зурбаган от романите на Александър Грийн. Решава да остане и получава разрешение за постоянно пребиваване.

Страницата „Варна. През погледа на един чужденец“ е създадена през 2015 година. В нея отразява не само културния живот на града, публикува свои лични попадения, както и много запечатани моменти от посетени от него красиви места и събития в различни градове от страната.

Награда „Варна“ е една от престижните български награди в областта на културата, и отличаването на Яков Шустов е обществено признание за самоотвержеността в отразяването и популяризирането на културните събития на град Варна, показвайки, че града се грижи за имиджа си на културна столица, отдаваща необходимото уважение към дейците, отдадени на културата.

29.03.2022 г.

Гр. Варна

Това са подписите, както на инициаторите за номиниране на Яков Шустов – фотограф и създател на специалната страница във ФБ „Варна. През погледа на един чужденец“ за НАГРАДА „ВАРНА“ в категория „Фотожурналистика“, така и на други личности, изявени в различни сфери на обществения и професионалния живот на град Варна, заставащи зад номинацията и подкрепящи предложението ни:

Иванка Маркова	Арт мениджър		
Нели Вълчева	Арт мениджър		
Виктория Митева	Арт мениджър		
Тереза Зиковска	Арт мениджър		
Мирослава Малчева	Арт мениджър		
Доротея Павлова	Арт мениджър		
Анион	Горке	Х-А Роза А	
Ваня	Касабова	режисьорка	
Георги Кенаров		художник	
Петър Песев		музикант	
Магдалена Димитрова		галерист	
Ангелина Толева		галеристка	
Стефан	Звезда	художник	
Юлия	Бужмова	художник	

